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lelőhely. Kiterjedése 350×80 m. A dombot borító kukoricásban 
Árpád-kori leleteket gyűjtöttünk.

Vár alatt, Ülő-dűlő (KÖH 47213): Az előző lelőhelytől kb. 
150 – 200 m-re ÉNy-ra, a Nagy-tó és az Ülő-dűlő között elhe-
lyezkedő homokhátakon jelentkező, É – D tengelyű lelőhely. 
Kiterjedése 950×350 m. A Ny-i oldalát borító repcésben Árpád- 
kori leleteket gyűjtöttünk.

A negyedik, 860 m hosszú szakasz az előbbi csatorna É-i 
oldalán halad K-i irányban egy ÉNy – DK irányú csatornáig.  
Ez a szakasz a rossz időjárási és terepi körülmények miatt ku-
tathatatlannak minősült. A környéken talált régészeti lelőhelyek 
alapján, valamint, hogy e szakaszon található a környék egyik 
legnagyobb magaslata (96 m) ezért e szakaszon sem zárhatjuk 
ki további régészeti lelőhely előkerülését.

Munkatársak: Kiss László rajzoló, Mester Andrea gyűjte-
ménykezelő, Bocz Péter régésztechnikus (Jósa András Múze-
um).

scholtZ róbert

64. Dencsháza, Bártya-dűlő
(KÖH 90743)
(Baranya megye) Ró
Egy helyi lakos római kori fémtárgyakat szolgáltatott be a terü-
letről. A 4. századra keltezhető bronzérmék, 2 hagymafejes, egy 
auccissa, és egy lemezfibula alapján római kori temető talál-
ható a dűlőben.

koValicZky GerGely

65. Derekegyház határa
(Csongrád megye) Sza, Á, Kú
2011. június 2. és augusztus 25. között a szentesi Koszta József 
Múzeum próba- és megelőző feltárást végzett a tervezett kerék-
párút nyomvonalának 0+866,29 és 3+354,25 km-szelvénye kö-
zött, 3,5 m szélességben. A terület általános talajösszetételéről, 
rétegzettségéről egy, a nyomvonalban lemélyített talajkutató 
szelvény segítségével győződtünk meg.

Keleti-sor (KÖH 17747): A próbafeltárás során megállapí-
tottuk, hogy a 18. lelőhely teljes nyomvonalba eső felülete 
erősen bolygatott. A korábbi bolygatással kevert humuszos  
betöltésből gyéren szarmata kerámia került elő. Bebizonyoso-
dott, hogy a korábbi vezetékfektetési munkálatokkal szarmata 
település emlékeit ásták szét, ill. bolygatták meg.

Paptelek, Hajdú-tanya (KÖH 17749) és Lászlótelek, Csikós- 
tanya (KÖH 17752) lelőhelyek: Az egymás közvetlen közelé-
ben lévő lelőhelyeken egyszerre kezdtük meg a munkát. Bebi-
zonyosodott, hogy a 20. és a 23. lelőhelyek nem választhatók 
szét, a nyomvonalba eső területen az objektumok egybe értek.

A 20. lelőhelyen főként szarmata és Árpád-kori település-
maradványok (gabonás vermek, kutak, karámot körítő és víz-
levezető árkok, ház), összesen 24 objektum került napvilágra. 
A viszonylag nagy méretű beásások stratigráfiai helyzetéből 
látható, hogy a vizsgált helyszínen mindkét időszakban, több 
periódusban megtelepültek az emberek. Az Árpád-kori ház az 
un. „nyeles típusba” tartozott, azaz vízszintes kéményes meg-
oldással füsttelenítették.

A 23. lelőhely többrétegű Árpád-kori falu maradványát 
(házak, kutak, vermek, kemencék) és szarmata temető részle-
tét, valamint kora újkori – valószínűleg – magányos település 
hagyatékát tartalmazta, összesen 50 jelenséget bontottunk ki. 
Figye lemre méltóak voltak az Árpád-kori oszlophelyek. Mivel 
a szarmata és az Árpád-kori humuszt is megtaláltuk a terüle-
ten, néhány jelenséget csaknem az egykori járószintről indulva 
figyelhettünk meg. Így kiderült, hogy a földbe mélyített házak 
mellett, ill. a felszíni épületek számára lépcsősen alakították ki 
az oszlopgödröket. A szarmata temetőnek a sírjait vagy korabe-
li rablások, vagy az Árpád-kori település objektumai bolygatták 
meg. Ennek ellenére egy teljes szarmata fegyverzet, egy másik-
ból római pénzmelléklet is előkerült.

Munkatársak: Cselédes Szilvia és Szabó Krisztina régészek, 
Orosz Ferenc technikus, valamint az SZTE Régészeti Tanszék 
hallgatói.

béres Mária

Dombóvár-Újdombóvár, Fehérhídi-dűlő 
(Gunaras agyagbánya)
(KÖH 22962)
(Tolna megye)
A 2011 – 2012-ben végzett kutatásokat összefoglalóan lásd  
a 2012. év jelentései között.

66. Dombóvár-Mászlonypuszta, Szilfa-dűlő
(KÖH 78021)
(Tolna megye) Ő
2011. május 23-án a középkori, templommal is rendelkező 
Mászlony falu helyét kerestük. Mászlonypusztától D-re, a Pe-
rekaci-árok K-i felén, a puszta széle és a tőle D-re kb. 500 m-re  
fekvő facsoport (tanyahely) között egy Ny felé enyhén benyú-
ló földnyelven kevés jellegtelen őskori cserepet gyűjtöttünk a 
száraz szántásban.

Munkatárs: Czövek Attila (WMMM).
k. néMeth andrás

67. Dombóvár határa
(Tolna megye) Ő, B, Kö, Kú
A Dombóvár térségi szennyvízelvezetés és tisztítás kiépítése 
közcélú vízi létesítményeinek kivitelezése során, 2011. szep-
tember 2. és december 8. között az alábbi lelőhelyeken végez-
tünk régészeti szakfelügyeletet és megelőző régészeti feltárást.

Fatelítő (II. utca) (KÖH: 22964): 100 m hosszban, 0,6 m 
széles közműárkot ástak. Egyetlen zárt régészeti objektumot fi-
gyeltünk meg. A gödör mészköves betöltésében leletanyag alig 
volt, a beásás a törmelék alapján kora újkori lehetett.

Gunaras, IX. utca, 65195/1. (KÖH 72139): A 27. sz. ház 
előtti részen futó gerincvezetéknél egy késő bronzkori gödröt 
bolyattak meg. A 120 cm széles, 190 cm-re lemélyedő, méhkas 
alakú gödör betöltése felül világosbarna humusz volt, amely 
jól elkülönült a sárga löszös altalajban. A beásás alsó, 15 – 20 
cm vastag részén fekete, égett, kormos, hamus talajt figyeltünk 
meg, amely helyenként egészen vörösre égett. Ebben, és csak 




